

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA Sábado 25 de Octubre de 1.930

Número 23.163

¿Será verdad?

Hay quien asegura que vuelve el romanticismo. No lo creemos. Indudablemente que se hará un intento, pero no podemos suponer que este intento prevalezca. En fin, menos mal si, aunque fuera por poco tiempo, volviéramos al antiguo sentimentalismo, que hasta hace poco se tomaba a mofa, como cosa ñona. Los que tal cosa aseguran, afirman que cansadas las gentes de tanta prosa, de ese realismo que desnaturalizaba, se vuelven los ojos al pasado y se quiere ir a las auras pasadas románticas. Y buena prueba de ello es, que las señoras que son las primeras en llevarnos adonde ellas quieren, han comenzado por abandonar la falda corta y el pelo a lo garçón. Es verdad que todavía subsiste la melena, pero ya es más larga. Las faldas largas, predicen algunos que traerán como consecuencia lógica, el desterrar el dichoso tango y volver a imponerse el vals cadencioso y señoril.

Pero precisamente para volver a los tiempos en que imperaba el romanticismo, en los que la espiritualidad sobresalía sobre todo lo grosero, lo primero que tendrá que hacer el sexo femenino es abandonar el maquillaje. Porque, francamente, nos parece que no puede resultar muy armónico bailar el vals con los labios arrabanzados, las mejillas encendidas y los ojos pintarrajados. Precisamente el romanticismo era creador de los rostros descoloridos, los suspiros y la mirada lánguida. Hasta tal punto, que algunas niñas todo era comer poco y beber vinagre para tener el talle de avispa y descolorido el semblante. No creemos que nuestras jóvenes actuales y algunas damas entradas en años que no se quieren apartar de las corrientes de las modas, han de entrar por ese aro, precisamente cuando la malhadada pintura está en el mayor auge.

Sería en verdad digno de lo que, la moda, que no descansa y cuya principal tarea es reno-

var el pasado, tomara esos decoreros y que el sentimentalismo, sin llegar a exageraciones de mal gusto, imperase dejando un poco ese egoísmo y realismo, del cual ya venimos cansados, y que no nos trae más que la completa ausencia de todo lo que embellece la vida. Ennoblecirla, es en verdad algo que nos consuela y fortalece. La realidad, es realidad, no lo dudamos; pero a veces asquua ésta y deja en nuestro ánimo su sedimento bien amargo. El amor, el arte, la poesía y todo cuanto tienda en manto florido sobre esa realidad, será algo que embellece nuestro vivir. Por la senda real, la misma vida hasta.

Desde luego que, de poco tiempo a esta parte, se viene poniendo mayor atención sobre el romanticismo. En Francia se ha hablado mucho de él y parece que se tiene un empeño decidido en rendirle gran homenaje. Son frondas que, indudablemente, pasarán las fronteras, porque siempre estamos dispuestos a acoger todo cuanto conviene del extranjero. Pero volvamos a decir que lo dificultamos; porque tarea difícil es, y bien difícil, apartar a las gentes de los decoreros porque van encaminadas. La palabra la tienen las damas; si ellas se empeñan, como ya hemos dicho, a nosotros sólo nos toca obedecer.

Estaría bien que ahora volvieran aquellos deliciosos tiempos en que todo era ficticio; pero que, como ya hemos indicado, embellecería nuestro vivir. Volverá, pues, el vals lento y cadencioso; los señores que se rarasuraron volverán a dejar crecer sus bigotes y barbas y todo parecerá dentro de un marco moderno, un cuadro antiguo, de esos que aún decoran en grabados en color las paredes de muchas mansiones.

Lea usted
'La Crónica Meridional'

AL PASAR

Nueva Arca de Noé

Según el último Censo, efectuado en Copenhague, resulta que este país de juguete es Dinamarca, la bella nación nortea, en la que acaba de comprobarse que hay el mismo número de vacas que de habitantes, o sea: algo más de tres millones.

Hay además cinco millones de

cerdos y cerca de quinientos mil caballos.

Todo lo cual debe de dar (imaginamos) a ese delicioso país, el maravilloso aspecto de una historieta ilustrada de un semanario infantil; de una nueva Arca de Noé.

Se publican algunas noticias en los periódicos, como la anterior, que además de ser curiosas, causan maravilla por sí solas.

X. X.

La dama del retrato

Al abrir la puerta, una campanilla suena débilmente, y su repiqueteo es tan lejano, tan apagado, que nunca rompe el profundo letargo de la tienda de antigüedades, de este cementerio de viejas cosas que los hombres poco a poco fueron olvidando.

Cementerio de recuerdos donde los siglos duermen un sueño polvoriento entre las sucias sedas de las telas de araña.

Pasan los hombres y desaparecen; de ellos solamente quedan sus historias borrosas, cada hora que pasa más confusas, más descoloridas, hasta que acaban por perderse. Pero sus cosas, aquellas íntimas cosas que les pertenecieron, que les rodearon en la vida, tardan mucho más en marcharse y constantemente ante nosotros surgen con toda su amarga filosofía.

Una pulsera de oro amarillento... Una piedra de color... Un abanico de nácar...

Esto es lo único que algunas mujeres muy amadas dejaron a su paso por la vida.

¡Joyas!

Téñenes perfumes...

Pero ni un recuerdo, ni un afecto. ¡Nada!

Sobre la consola de palo santo, entre una dorada cornucopia y una caja de música, sonríe la dama del retrato ochocentista.

Lánguida y desvaída es su sonrisa. Verdes las pupilas, de un verde inquieto, profundo, de agua marina.

¿Quién será esta mujer? Su nombre ya no existe; la lluvia de muchos inviernos lo limpió de aque-la lápida funeraria donde fué grabado.

¡Sólo quedan sus pupilas verdes y su sonrisa escarlata!

Parece que va al baile, con su traje blanco, con sus rosas prendidas en el corpiño, dos rosas rojas que le ocupan el lugar del corazón. Seguramente al baile fué aquella noche con su traje blanco,

con sus manos pálidas, como una linda amortajada.

El paso de los años sobre el cuadro parece que agostaron las rosas del corpiño.

¿Qué azares llevaron este retrato a la tienda de antigüedades? ¿Quedó tan desamparada esta mujer que a su muerte a nadie interesó su retrato?

Los colores al óleo brillan en sus pupilas verdes haciéndolas húmedas, empañadas en lágrimas.

Si, seguramente lloran los retratos de los muertos, lloran sus lejanas nostalgias, perdidas, olvidadas.

¿Partió hacia la Isla del Silencio en plena juventud, alegre, sonriente, como el último cotillón de su vida?

Tal vez su frágil bell za fué deshojándose lo mismo que una flor enferma.

¿En qué rincón de un florido cementerio descansará esta mujer tan interesante, tan misteriosamente simpática?

¿Lejos o cerca?

En la casa de antigüedades queda su pasado, toda su vida que obsesiona con el misterio de sus pupilas verdes, con el misterio de su suerte, lo que ha sido, lo que será, todo, todo condensado en el encanto melancólico de su sonrisa escarlata y de sus pupilas húmedas, tristes y serenas.

MANUEL ALCARAZ CORTÉS

(Prohibida la reproducción).

¿ES UN HECHO?

EL MOVIMIENTO CONTINUO

El obrero que está en posesión del «movimiento continuo, de aplicación industrial», dicen que se halla domiciliado en Sevilla.

He aquí una «interviú» que con él ha celebrado un periodista

e Sevilla, lo que creemos de interés trasladar a nuestras columnas:

—Se trata —nos dice un compañero de trabajo— de una nueva modalidad del movimiento mecánico, inventada por Borrero.

—¿..?

—Mi amigo Borrero trabaja conmigo en el mismo taller. Es un inteligentísimo operario, con destino en esta Pirotecnica Militar, modesto, culto, enterado...

—¿..?

—El asegura estar en posesión del movimiento continuo de aplicación industrial, con una potencia aproximadamente de 15 kilogramos en un radio de 65 centímetros. El caso está clarísimo. Si usted quiere que el amigo Borrero le explique... Una simple presentación, cuatro trazos, un dibujo..

—¿Ande el movimiento! Ya estamos charlando con el modesto inventor. El movimiento continuo lo descubrió Pasquín, con perdón de Borrero. Pero vamos...

—Hace años —nos dice Borrero apenas Gelán lo tiene recogido en su chassis— se engendró en mi cerebro la idea de descubrir algo interesante para la industria y la mecánica. Once años he trabajado con una tozudez grande, hasta entrar en el sendero positivo del éxito

—¿Usted cree...?

—Como se lo digo.

—¿Y qué le impulsó...?

—La creencia de que todo ciudadano está obligado a dar su vida por la Patria; pero sobre esta obligación está la de serle útil en algún aspecto que signifique esfuerzo de inteligencia y trabajo.

—¿Me podría usted definir, ya fuese a la ligera y sin ánimo de adentrar en el misterio de su invento.?

—¿Cómo no! Es muy sencillo. Para llegar a conseguir mi propósito, lo primero que hice fué establecer una potencia, y, por consiguiente, se creó una resistencia.

—¿Clarísimo!

—Que en un punto de su curso se le suman sus rozamientos y resistencia, colocándose superiores a la potencia, no consiguiendo nada según la ley mecánica; así es que si no hubiese podido disminuir dicho inconveniente, todo mi esfuerzo hubiese resultado inútil ante esa aplastante ley.

—¿Pero, Borrero!

—La transmisión del movimiento se verifica por lo más sensible que existe en el mundo mecánico, que es el punto de tangencia.

—¿Caramba!

—Dicho movimiento lo ejercen unos discos transmisores, cuyos diámetros serán igual al doble del desarrollo del círculo de movimiento.

—¿Justo!

—Dichos discos tienen, además, la insuperable ventaja de que como tienen que cambiar de rotación dos veces en una vuelta, si tuviesen peso envolvente adquirirían una inercia, que al cambiar bruscamente de dirección originarían dos puntos de repulsión; pero como no les envuelve ningún peso, la inercia no existe, y sus cam-

bios de rotación pasan imperceptibles para el movimiento.

—¡Clarísimo!

—He aumentado la potencia, y lo único que he podido conseguir ha sido equilibrar potencia, resistencia y rozamiento en el punto medio del ciclo de movimiento.

—¡Demonios!

—Así es que aún no tenía resuelto nada, pues no había contado con lo más difícil, que es conservar en una revolución que los pesos graviten perpendiculares a la línea de tangencia, aunque dicha línea no esté horizontal. Y esto es la clave de todo.

—¡Ya!

—Y precisamente esa clave está en mi mano.

—¿Qué me dice usted!

—A estas horas me encuentro en posesión del «movimiento continuo de aplicación industrial, con una potencia aproximada de 15 kilogramos en un radio de 65 centímetros», como lo puedo demostrar cuando gusten, dibujando una sola fracción de las ocho que lo componen, para que sea más comprensible, que, como usted ve, nada tiene de complicado.

—¡Qué disparate! ¡Clarísimo!

—Las empresas industriales españolas —sigue diciéndonos el obrero Borrero— tienen la palabra, y muy privilegiadamente el Estado.

A. B.

EL CARDENAL CASANOVA

El telégrafo nos comunicó ayer la triste noticia de haber fallecido en Zaragoza, a donde marchó para asistir a un Congreso Catequista, el Enmo. señor Cardenal Arzobispo de Granada, doctor don Vicente Casanova y Marzol, Obispo que fué de nuestra diócesis hasta que se le elevó al alto cargo que actualmente ostentaba.

Hace tiempo que el ilustre Prelado se hallaba bastante delicado de salud, sufriendo en diferentes ocasiones accidentes que pusieron en peligro su vida.

Al doctor Casanova, desde que se posesionó del Obispado de Almería, lo consideramos como a un almeriense más, y así lo demostró defendiendo los intereses de sus hermanos, haciendo muchos viajes solo y presidiendo comisiones a Madrid e interponiendo sus conocimientos en las altas esferas, que eran muchos. Después de ausentarse de nuestra capital, ya en Granada, continuó demostrando su cariño a Almería, la que visitó muchas veces por diferentes causas y atendiendo a todos los que se le acercaban para solicitar alguna merced, lo que nunca rechazó.

Recordamos que una de las veces que nos visitó, no hace mucho tiempo, deca ante todos los que nos hallábamos a su lado: «Soy tan almeriense como antes, porque así me sigo considerando. Almería será por mí siempre recordada, porque ella se lo ha merecido». Y así fué en verdad, porque recordaba mucho a su au-

tigua diócesis, en la que estuvo 14 años rigiéndola hasta tener que marcharse a la ciudad de los Cármenes. Era un verdadero ministro del Señor, de un carácter amabilísimo, protector de todos los que le rodeaban, logrando que algunos de ellos ostentaran altos cargos que aún continúan desempeñándolos.

De todas veras sentimos el fallecimiento del doctor Casanova, cuya alma habrá acogido Dios en su santo seno.

¡Descansen en paz!

El cadáver será trasladado desde Zaragoza a Granada, recibiendo sepultura en esta última capital.

El Cardenal don Vicente Casanova y Marzol, nació en Borja, diócesis de Tarazona, el 16 de Abril de 1854. Se licenció en Sagrada Teología, y ordenado sacerdote fué párroco de Alfaro y en el Buen Consejo, de Madrid.

El 19 de Diciembre de 1907 fué nombrado Obispo de Almería, y consagrado en Madrid en Marzo del año siguiente.

En 1921 fué nombrado Arzobispo de Granada. En Marzo de 1923 fué creado Cardenal, con el título de los Santos Vidal, Gervasio y Protasio, y fué designado a las Congregaciones de Sacramentos, Ritos y Seminarios.

TRIPLE ALIANZA

Política de aproximación

Antes de la guerra, Italia, comprendiendo bien sus intereses había concertado la famosa Triple Alianza con Austria y Alemania.

Italia, que ha tenido buenos diplomáticos, sabía que, geográficamente, el antiguo Sagrado Imperio debía en los tiempos modernos tomar un aspecto de unidad dentro de las conveniencias nacionales.

Juegos malabares de la diplomacia moderna; cantos de sirena habilísimos; quizá equivocaciones políticas, mantuvieron a Italia en una neutralidad prudente cuando la gran guerra comenzó, y, después, los aliados arrastraron a Italia a su campo para luchar contra pueblos que sus antiguos compromisos les vedaba haber combatido.

Pero, cumpliendo con sus deberes ciudadanos y patrióticos, desde el momento en que Italia declaró la guerra a los imperios centrales, los italianos se portaron como héroes y el propio Mussolini, a quien, posiblemente, su concepción interior le dictaba otro sentimiento, supo batirse personalmente, destacándose su valor en las trincheras.

Terminada la guerra, al comenzar las liquidaciones de la tragedia fabulosa, Italia comenzó a comprender su error.

«De sabios, es mudar de consejo», dijo ya Cervantes. Italia, al comprender el error en que ha-

bia incurrido, fué leal, y así está procediendo.

Mussolini, defendiendo los intereses de Italia sobre todas las cosas, está haciendo una política de gran habilidad, que tiende a una aproximación con Alemania.

La última noticia que la prensa de todo el mundo ha comentado favorablemente, por lo que significa, ha sido la autorización del Gobierno italiano para que en el Tirolo se pueda hablar el alemán, enseñándolo también en las escuelas.

Esta decisión ha causado en Alemania una impresión excelente, facilitando enseguida las relaciones entre los dos países, que se traducen en futuros convenios internacionales, que convendrá a Italia, indudablemente, porque se reflejará en el comercio y en otras ramas de la administración pública que han de contribuir al engrandecimiento de Italia en el terreno económico.

BARONESA DE HERTWIG

PASANDO EL RATO

Las elecciones

Elecciones sinceras, serán sin duda alguna las venideras. Qué placenteras van a ser las sesiones electoreras. Inocentes votantes tendremos este año; (le mismo que antes). No habrá desplantes, si el guiso del puchero lo arreglan antes. Ilusiones doradas habrá a mil en las urnas recién fregadas. No habrá algarazas en estas elecciones tan esperadas. Los extremos se tocan. Los viejos senadores este año invocan a los que tocan la trompeta en el Limbo ¡Esta es «la oca»! Elecciones decentes; desde arriba lo abonan los inocentes. (Seguramente, aquí abajo, más de uno paga patente).

MODESTO CANTAFLARO

VIAJEROS

Después de pasar una temporada en Murcia, se encuentra en Almería el exInterventor de esta Su cursal del Banco de España, don Antonio Vera.

—Ha regresado de su viaje a Zaragoza, el Profesor Mercantil e Idiomas, don Antonio Altolaquírrre Espejo, acompañado de su distinguida señora.

—Se encuentra entre nosotros, el Notario que fué de Almería hoy de Madrid, don Francisco Rico Pérez.

NECROLOGIA

Ayer entregó su alma a Dios, a la respetable edad de 90 años, el antiguo Corredor de Comercio de esta plaza nuestro amigo don Antonio Llopis Galvez, que hace tiempo se encontraba enfermo.

El señor Llopis Galvez ejerció el cargo de Corredor Comercial durante muchos años, hasta hace poco tiempo que se retiró debido a su avanzada edad. Demostró siempre gran actividad y honradez, por lo que contaba con la confianza del comercio almeriense.

A sus hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame más sentido.

Han dejado de existir: en Alora, el secretario del Juzgado de primera instancia de aquel partido, don Antonio Botello Morales; en Granada, la señora doña Josefa Buendía Gómez, esposa de don Francisco Montijano, y en Málaga, el Magistrado jubilado don Antonio Nuñez de Castro y Salcedo.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

| | |
|---------------------------------|----------------|
| Presión media del día... | 761.4 |
| Temperatura máxima... | 23.0 |
| Idem mínima... | 13.8 |
| Idem media... | 18.4 |
| Idem máxima al sol... | 27.4 |
| Humedad relativa media... | 88 |
| Evaporación en 24 horas... | 1.2 |
| Lluvia en 24 horas... | 0.0 |
| Viento dominante... | S. |
| Fuerza en metros por segundo... | 2.8 |
| Nubosidad... | semi despejado |

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

El ciclón del Mar del Norte se dilata hacia el Mediterráneo pero el anticiclón de las Azores sigue invadiendo toda España por lo que reina en ella buen tiempo poco nuboso.

La temperatura máxima de ayer en la Península Iberica fué de 29° en Sevilla y la mínima de hoy ha sido de 3° en Salamanca.

En Madrid la máxima de ayer fué de 18° la mínima de hoy ha sido de 8°.

Tiempo probable hasta el día 24 a las 7 horas: Bien tiempo con nubes altas o medianas en toda España. Marejada en el Cantábrico y tendencia a refrescar.

Tiempo achubascado en el Mar Balear.

A los agricultores: Buen tiempo con tendencia a refrescar.

A los navegantes: Marejada en el Cantábrico y tiempo achubascado en el Mar Balear.

A. Vizcaino
DENTISTA
Consueta 3 a 12 y de 4 a 6
Calle de Ofalia, 20 pral.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 24

Compleaños de la Reina Victoria y del infante

Hoy, con motivo de ser cumpleaños de la Reina doña Victoria y del infante don Gonzalo, la Corte vistió de gala.

El infante oyó misa en la capilla de Palacio, ofrendando 17 monedas, una más de los años con que cuenta.

Ofició el Patriarca de las Indias

Se han recibido en Palacio numerosas felicitaciones para la Reina y el infante, firmando en los álbums colocados para tal efecto, el Gobierno, muchos ex ministros y otras personalidades.

Ministro francés en Madrid Banquete

Esta mañana ha llegado a Madrid, el ministro de la Guerra de Francia Mr. Maginot.

En la estación fué esperado por el jefe del Gobierno general Berenguer, ministro de Estado señor duque de Alba y las principales autoridades.

A la una y media de la tarde tuvo lugar en Palacio un banquete de gala en honor de dicho ministro francés, asistiendo el infante don Alfonso, nuestro Embajador en París señor Quiñones de León, el de Francia en España, el general Barenguer, el duque de Alba y los principales palatinos.

Cumplimentando al Rey

El general Millán Astray, que hace poco regresó de su viaje a América, ha cumplimentado hoy al Rey.

Informó a éste, durante largo rato, de su viaje, y le transmitió las saluciones de los jefes de Estado y de las colonias españolas en América, que así se lo encargaron.

Jubilaciones y ascensos

Del ramo de Gobernación se han firmado hoy varias jubilaciones y ascensos en el Cuerpo de Telégrafos.

Comisión bancaria que regresa

Ha regresado de Londres y París, la Comisión del Banco de España, que fué presidida por el Gobernador de aquella importante entidad señor Bas.

Este acudió a poco de llegar al ministerio de Hacienda, informando al señor Wais de las gestiones que habían realizado.

Luego el señor Bas reunió al Consejo de Administración del Banco con el mismo objeto.

Dicen que el Gobernador del Banco viene muy contento de su viaje.

El ministro Maginot y los periodistas

El ministro de la Guerra francés Mr. Maginot, ha recibido esta tarde a los periodistas que le han pedido audiencia.

Nos dijo Mr. Maginot, que conoce a España y que agradece efusivamente los recibimientos que le habían hecho en Algeciras en Madrid, lo que no olvidará, pues le habían emocionado, considerándolo como prenda de la amistad de ambos países y de sus ejércitos que luchan en Marruecos, en donde estuvo recogiendo excelentes impresiones y comprobando la perfecta inteligencia y colaboración franco española que cumplimentó los deberes de pacificación.

Anunció el ministro francés que mañana o pasado visitará los establecimientos militares de Toledo y Zaragoza, donde se reclutan cuadros del valiente ejército español, por el que sintió grandes simpatías al ver sus magníficos progresos.

Vuestra España -añadió- me interesa porque Francia y España no son solo naciones amigas, sino que se necesitan en todo. Son naciones pacíficas, pero valientes, como lo acreditan sus largas y gloriosas historias, las que continuando fuertes y unidas, no solamente mantendremos la seguridad, sino que contribuiremos al mantenimiento de la paz europea.

Terminada la entrevista con los periodistas, marchó Mr. Maginot a visitar el Museo, manifestando que era ferviente admirador de Cervantes y de Goya.

Prórroga de los presupuestos

El ministro de Hacienda señor Wais ha anunciado hoy que en breve se publicará un Real decreto prorrogando los presupuestos del actual año e introduciendo en ellos las modificaciones que son necesarias para todos los créditos.

No se irá a la prórroga por dozavas partes -añadió- como ha dicho la prensa, sino la prórroga durará hasta que las Cortes aprueben el nuevo presupuesto. Cuando éste se lleve al Parlamento, podrá apreciarse la obra económica sincera, pues el Gobierno lo llevará nivelado sobre realidades y no sobre hipótesis como otros han hecho. Esto lo considero indispensable como base de la estabilización monetaria, cuyo propósito mantiene el Gobierno con toda firmeza.

Insistió el señor Wais en que las noticias tendenciosas que continúan publicándose en los periódicos extranjeros, perjudican grandemente a nuestra moneda y que es esta una cuestión tan importante, que se terminará sea como sea y cueste lo que cueste; de ninguna manera puede permitirse, y menos cuando se trata de agiotistas.

Separación.-Proceso

El «Heraldo de Madrid» insiste hoy en que el comandante aviador Franco cursará su petición de separación del Ejército.

También dice que con motivo del discurso que pronunció en el último mitin republicano celebrado en Valencia el señor Sánchez Guerra (don Rafael), éste ha sido procesado.

PERPEN

Lea usted 'La Crónica Meridional'

EL MIEDO

"LADRONES! LADRONES!"

Anoche, próximamente a las once, los vecinos y transeúntes de la calle Real, oyeron voces de «ladrones, ladrones!», desde el interior de una casa habitada por una familia conocida, que tiene a su servicio dos criadas.

Una de estas, al ir a acostarse, oyó ruido en la habitación, y... aquí fué Troya. Comenzó a dar fuertes gritos de «ladrones, ladrones!», despetando a la otra criada que estaba durmiendo en la misma habitación y a toda la familia que se hallaba también entregada al sueño, saliendo todos en paños menores a los balcones para pedir más auxilio.

El guarda particular de la calle, un soldado licenciado y dos transeúntes, entraron en la casa provistos de armas de fuego para «recibir» a los amigos de lo ageno. Después de reconocer minuciosamente todas las habitaciones y el terrado, donde no vieron a persona alguna, se encontraron que en el dormitorio de las criadas había dos gatos subidos en una ventana por la que querían salir, y para ello formaron los animales el ruido que la asustadiza criada había oído.

Pueden figurarse los lectores las escenas jocosas que se desarrollarían en la casa y en la calle, después de comprobar que no había rateros ni cosa que lo pareciera.

Todo quedó reducido a ataques de nervios y a consumirse mucha tila para apaciguar los ánimos.

PRUEBE USTED

A emplear nuestras especias molidas en nuestra casa, y lo notará enseguida en los embutidos que haga. Respondecemos que son absolutamente puras.

Príncipe número 6.—ALMERIA.

Gervasio Losana y Comp.^ª

Instrucción pública

Oposiciones restringidas

Recibimos noticias de que todas las Asociaciones provinciales adheridas a la Nacional del Magisterio, y muchas de partido, han telegrafiado al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Instrucción pública, en el sentido de que las peticiones formuladas por la Comisión permanente de dicha Asociación Nacional respecto a la supresión de las oposiciones restringidas y adjudicación de las plazas reservadas para aquel turno a la antigüedad sean atendidas, dando satisfacción a los anhelos de todo el Magisterio primario, representado por la aludida Asociación.

Un concurso

El Patronato Central para la Protección de Animales y Plantas convoca a un concurso entre maestros y escritores, que versa sobre asuntos relacionados con la educación de los niños.

Los trabajos que se presenten a este concurso han de ser originales, inspirados en el más puro franciscanismo, y habrán de procurar la exaltación del amor y de las ideas protectoras hacia los animales y las plantas, como medio más fácil de llegar a la caridad cristiana, que pide a los hombres considerarse como hermanos. La corrección gramatical y las bellezas literarias del estilo que resplandezcan en dichos trabajos, que no deberán tener más de 2.500 palabras, serán muy estimadas por el Jurado.

Oposiciones de ingreso

Según manifestaciones del ministro de Instrucción pública, está ultimada la convocatoria de oposiciones de ingreso en el Magisterio Nacional.

Se anunciarán 1.000 plazas para maestros y otras tantas para maestras.

Como se vé, esta convocatoria será más reducida que la pasada, en la que se consignaban 3.000 plazas para ambos sexos y se les han concedido 6.000.

La lucha, pues, que se avecina entre los opositores será muy dura.

Noticias militares

Soldados licenciados

Ayer mañana, en el tren correo, marcharon a los puntos de su residencia, 17 soldados licenciados del batallón de Cazadores de Simancas y 70 pertenecientes al de Cazadores de Madrid número 2, que se hallaban en el Campamento Alvarez de Sotomayor.

Hoy, también en el tren correo, saldrán para las provincias de Granada y Málaga, 130 soldados que prestan servicio en el Regimiento Infantería de La Corona.

Los licenciados corresponden al primer llamamiento del reemplazo de 1929.

Parraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y brochas especias para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa

EUGENIO DE BUSTO
Almacén de drogas y productos para Sanidad Agrícola
Calle de Granada, 35 y 37.—Teléfono, 88.—ALMERIA.

Concentración

Mañana, domingo 26 se procederá a la concentración de los reclutas electos de la Península, afectos al primer llamamiento del reemplazo de 1930.

El día 31 tendrá lugar la concentración de los reclutas que han sido destinados a los cuerpos de África.

Carta abierta

Sr. Director de LA CRONICA MERIDIONAL.—CIUDAD.

Muy Sr. mío y afectísimo compañero: En el número del periódico que dirige, correspondiente al pasado jueves, ha aparecido una «Carta abierta», suscrita por don Carlos Palanca, a la que correspondo con las siguientes líneas, cuya publicación se la estimo con la invocación exclusiva de su cabalerosidad.

Es de Vd. amigo y atto. compañero.—Por «Diario de Almería», LA DIRECCIÓN.

Comentarios a una carta

La publicación de la carta que, desde Málaga dirige a nuestro Director el que fué Gobernador de esta provincia don Carlos Palanca, nos obliga a hacer sobre su contenido el adecuado comentario, no nacido precisamente de la insania y la soberbia, y si producto del acabado estudio del fiestero histórico, que, radicando de una parte en el archivo de este periódico, está de otra en la conciencia y en el recuerdo de todo almeriense serio e imparcial.

El mismo amor y detenimiento que dedicamos a su lectura, mueve nuestra pluma al contestarle. De otra suerte, si la pasión fuera el acicate de la réplica, el señor Palanca no saldría tan bien parado. Al fin y al cabo, se trata de un caído, saliera o nó por puerta más grande o mas pequeña, y un

bueno en nuestros oídos el canto funerario que él confundiera con la apoteosis final del drama que se fraguaba en el interior de su espíritu.

Anima a la carta toda del ex Gobernador DICTATORIAL un espíritu de egolatría, que no nos sorprende; y de otra parte, tiende en su argumento a convencernos de que su salida del Gobierno civil fué consecuencia de un acto de su libérrima voluntad, cimentado en el deseo, por él manifestado al general Primo de Rivera, de abandonar el cargo, y a estos efectos nos trae, como prueba de su tesis, una carta—ya olvidada de puro sabida—en la que el general Martínez Anido le acompañaba en el sentimiento; cosa obligada, dados los vínculos estrechos que con él le unían.

Pretende el señor Palanca, con tono humorístico y chivacano, menospreciar a nuestro Director prodigándole, con vesaría inconcebible, apelativos de los que él siempre se creyó en posesión; sus títulos que él ha tiempo se otorgó, pero de los que les desposeyó todo almeriense que llegó a conocerle. Aún recordamos sus discursos inadecuados a los actos en que los pronunciara, y el ridículo sufrido cuando la sorpresa obligó a hablar en banquete memorable, con el lenguaje babuciente del nárvulo, carente de ideas y falto de palabras.

Vamos separándonos del tema principal al recoger, salpicadamente, conceptos vertidos por el autor de la carta lata que se nos dirige. Por ello, sin perjuicio de

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36

Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económico. Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

Finska Angfartygs Aktiebolaget

El vapor PALLAS cargará el 3 de Noviembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

D/S A/S Spanskelinjen

El vapor SAN MIGUEL, cargará el 1º de Noviembre para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor BOLIVIA cargará, el 1º de Noviembre para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.

Vapores frigoríficos para Sud-América

COSULICH LINE

El magnífico vapor de pasaje

BELVEDERE

llegará a este puerto el 28 de Octubre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabida con anticipación.

Para huecos e informes su Agente:

M. BERJÓN, Boulevard, 55.

comentar en lo que sigue otros pa-
rajes reveladores del rencor que
aún anima al fátuo comunicante,
reemos derechos a probar nuestro
aserto, estampado en este periódico,
relativo a la forma en que ce-
só en este Gobierno civil el señor
Palanca.

Fué allá por los días próximos
a la última fiesta de Navidad,
cuando el entonces olímpico Go-
bernador recibió de la Presiden-
cia del Consejo de Ministros un
telegrama en que se le pregunta-
ba si era cierto que un hijo suyo
era opositor a una plaza de la Be-
neficia municipal (Casa de So-
corro). Contestó el padre a tal te-
legrama en sentido afirmativo
invocando a un tiempo el derecho
legítimo que asistía a su hijo pa-
ra tomar parte en aquellas oposi-
ciones, y fué entonces cuando el
Presidente del Consejo le dijo, ca-
si textualmente, en segundo telé-
grama: «Sería ilegítimo, por parte
del Gobierno, privar a su hijo
del ejercicio de tal derecho; más
el Gobernador en este caso deba
presentar la dimisión de su car-
go, que de antemano le será atri-
bita.» ¡Estamos muy documenta-
dos, señor Palanca!

¿Que cuál fué el motivo que mo-
vió al general Primo de Rivera a
tomar tal determinación? El he-
cho exclusivo de que el hijo del
Gobernador tomara parte en unas
oposiciones a médicos del Ayun-
tamiento de la capital. No quiso
analizar más, afortunadamente
para el señor Palanca; era causa
bastante, y así lo apreciaron en
aquel entonces cuantos inspiran
sus actos en un puro y recto espí-
ritu de ciudadanía, sin merecer
en el campo de las conciencias
estrechas y escrupulosas.

El hecho, en sí, patentizaba,
al más terdo, la existencia de una
pasión. Los antecedentes del mia-
mo demuestran, de una manera
terminante, que aquélla existió le-
náz y decidida. ¿Quiere el señor
Palanca más detalles? Podemos
dárselos cumplidos, en la inteli-
gencia que nada nuevo daremos
a conocer a nuestros lectores.

No queremos dejar sin comen-
tario aquel pasaje de la carta re-
lativo al «puntapié», que demues-

tra, bien a las claras, que aún lle-
va impreso el señor Palanca, allí
donde la espalda pierde su nom-
bre, la huella indeleble del que
recibiera, cuyo escozor le mueve,
irónica e insidiosamente, a jugar
el vocablo, y ello en un juego que
no tiene ni sólo la atenuante de
la originalidad. ¡Qué empequeñe-
cido vemos al señor Palanca al
juzgar con duda malévola a aquel
de quien recibiera prestigio, ho-
nores y autoridad!

Su endiosamiento fué la causa
de sus caídas y el que le inspira-
ra más tarde aquel jocoso párrafo
de su carta, en el que habla de la
autipatía que despertara en el Je-
fa del Gobierno su deseo de cesar
en el cargo. Era harto trivial el
hecho, para preocupar y disgustar
el ánimo del que tenía más hondos
y serios motivos de preocupación
y de disgusto. Los hechos lo demost-
raron.

Por lo demás, no se conmovie-
las esferas cuando el señor Palan-
ca cesó en el Gobierno civil de es-
ta provincia. No dejó tras de sí
más estela que la que tantos otros
dejaran: Crítica, indiferencia, ol-
vido... ¡nada!

Por «Diario de Almería», LA DI-
RECCIÓN.

COSAS DE BORRACHOS

Maltrata a un guardia

Ayer mañana, en los alrede-
ros del Mercado público, promo-
vió gran escándalo un individuo
llamado Agustín López Andújar,
vendedor de pescado, que se ha-
llaba alcoholizado.

Este se acercó al guardia muni-
cipal Manuel Navarro Amat, que
estaba prestando servicio fuera
del Mercado, y en formas descom-
puestas le dijo que iba a dar muer-
te a un guardia municipal, inter-
nándose en el sitio señalado para
la venta del pescado. Al poco ra-
to salió del Mercado el Agustín
López, y dirigiéndose otra vez al

citado guardia Manuel Navarro,
le dió a éste una bofetada y em-
prendió la huída sin que pudiera
ser detenido.

Dióse conocimiento del hecho
cometido por el Agustín a la Co-
misaría de Vigilancia, acudiendo
dos agentes para detenerle, lo que
no pudieron conseguir tampoco
porque nuevamente se fugó, sin
querer respetar a la autoridad. A
todo esto, el escándalo promovido
era grande, pues el Agustín se ha-
llaba casi loco a causa de la bo-
rrachera que «llevaba encima».

Pasado un rato, y cuando el
Agustín estaba subido en una ca-
mioneta con intención de mar-
chase en ella, fué detenido por
una pareja de la guardia munici-
pal, la que le condujo a la Comi-
saría de Vigilancia, de donde pa-
só a disposición del Juzgado co-
rrespondiente, el que ordenó más
tarde que ingresara en la cárcel.

El guardia Manuel Navarro fué
curado en la Casa de Socorro mu-
nicipal de erosiones leves en la
cara, que le causó el desdichado
Agustín López.

Campaña uvera

Acerca de la procedencia de los
barriles, el «Boletín de la Cámara
Uvera» publicó ayer lo siguiente:

«Ha llegado a la Cámara, por
conducto fidedigno, la noticia de
que algunos señores compradores
de uva, vecindados en Dalías, al
adquirir barriles en otros térmi-
nos municipales, en especial en el
de Berja, los marcan y los envían,
para su exportación, asegurando
que fueron producidos en Dalías,
con la que ocasionan, seguramen-
te por desconocimiento de la for-
ma en que se lleva el servicio,
grave perturbación a la Cámara,
que, al finar la campaña, ha de
publicar una estadística veraz de
la producción uvera, con expre-
sión de la habida en cada término
municipal. Se encarece, pues, a
todos los señores compradores y
parraleros, para el mejor servicio
y en evitación de las sanciones
que procediera imponer, que con-
sigan con entera exactitud el
verdadero término municipal en
que se hayan producido las uvas
que envíen a este puerto para su
exportación al extranjero».

Manuel García Galott
PRACTICANTE

Reina, 31, bajo, derecha



El paladín de las madres

El verdadero seguro de
maternidad; el que
ayuda y ampara a la
mujer cuando ésta va a
cumplir su más santa
misión y el que protege
a los pequeñuelos li-
brándoles de la desnu-
trición, escrófula, ra-
quitismo y anemia, es el
maravilloso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Este reconstituyente es necesario en todos los hogares.
Útil a la mujer que cria, al niño raquítico, al adolescente
débil y a todas aquellas personas mayores agotadas o
de sangre empobrecida.

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

En Hamburgo se han vendido
los cargamentos de los vapores
«Girgenti», «Varhaug» y «Livor-
no». Las superiores, sanas, de 18
a 20. Especiales, de 20 a 25. Algo
picadas, de 13 a 15. En general,
la condición del fruto fué algo pi-
cado.

Vapor «Almazora», en Glasgow.
El cargamento fué menos bueno
que el del vapor anterior en cali-
dad y condición. Demanda anima-
da, especialmente para calidad y
condición. De 12½ a 30½; mayo-
ría de 16½ a 20½.

Ayer fondearon los vapores
«Hispania», «Alpera», «Jonge Ja-
cobus» y «Erica».

Para el día 1.º de Noviembre
se anuncia la llegada del vapor
«Bolivia», con destino a los puer-
tos de Suecia.

Terminadas las cargas, anoche
salieron:

«Erica», para Manchester, con
5 804 barriles y 125 medios.

«Alpera», para Glasgow, con
10.161 enteros y 22 medios.

«Jonge Jacobus», para Londres,
con 8 297 enteros.

«Hispania», para los puertos de
Suecia, con 6.708 barriles y 300
medios.

La exportación de ayer ascen-
dió a 30 970 enteros y 447 medios.

En igual fecha del año ante-
rior se exportaron 19 007 barri-
les y 12½ medios.

En puerto no quedó ningún va-
por a la carga.

Suma lo exportado hasta ayer,
en 143 vapores, 897.172 enteros,
15.686 medios y 7.830 cajas de
uvas.

En 24 de Octubre del año an-
terior, en 145 vapores, 1.276 270
enteros, 13 357 medios y 10 862
cajas de uvas.

En igual fecha del año de 1928,
1.147.742 barriles y 7.716 medios.

Exportación por mercaderías has-
ta el día de ayer inclusive.

| DESTINOS | BARRILES | MEDIOS |
|--------------|----------|--------|
| Bremen | 61.494 | 425 |
| Bristol | 17.895 | 13 |
| Cardiff | 19.091 | |
| Copenhague | 21.958 | 1.236 |
| Hamburgo | 188.332 | 2.422 |
| Hull | 40.672 | |
| Liverpool | 145.405 | 1.683 |
| Londres | 167.569 | 1.281 |
| Manchester | 15.929 | 125 |
| Newcastle | 17.893 | 149 |
| P. Noruega | 35.971 | 131 |
| P. Suecia | 25.233 | 674 |
| Southampton | 27.507 | 150 |
| Glasgow | 72.228 | 22 |
| Sud América | 16.573 | 213 |
| P. Finlandia | 9.528 | 59 |
| Belfast | 1.603 | |
| Dublín | 2.418 | |
| Cabotaje | 2.387 | 4.417 |
| Varios | 1.130 | 2.358 |

Balneario DIANA
BAÑOS TEMPLADOS

Elivir
Estomacal
Salz de Carlos

recomentan los médicos de las cinco
partes del mundo, porque quita el
calor, las acedías, las diarreas en
niños y adultos, el enfermo come
más, digiere mejor y se nutre,
curando las enfermedades de

**ESTÓMAGO
e INTESTINOS**

venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid
y principales del mundo

HIPOFOSFITOS SALUD

Este reconstituyente es necesario en todos los hogares.
Útil a la mujer que cria, al niño raquítico, al adolescente
débil y a todas aquellas personas mayores agotadas o
de sangre empobrecida.

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 24

Las elecciones no se celebrarán en Diciembre, si no en Febrero, lo más pronto

El exl residente del Consejo señor Sánchez Toca, ha confirmado que en la Junta del Censo advirtió en el Gobierno la imposibilidad de celebrar las elecciones el día 21 de Diciembre, por que hasta mediados de Enero no estarán las listas terminadas e impresas.

Por tanto, no cree que puedan celebrarse las elecciones hasta la primera quincena de Febrero, lo más pronto.

El señor Sánchez Toca considera la actual situación política enigmática.

Agrega que como él se man tiene apartado de las actividades políticas, no piensa intervenir ni tiene ganas. Cree que las cosas cambiarán fundamentalmente.

Desde luego dice uno de los problemas más trascendentales en la actualidad es el monetario.

Precisamente en su último libro titulado «El oro, la plata y los cambios», expone las teorías más modernas sobre la cuestión.

Se muestra partidario del patrón oro, quedando la plata relegada a las funciones de la moneda divisionaria.

Estima que es preciso la reforma substancial en las funciones del Banco de España, pues debe tenerse presente la evolución del tiempo.

Por último, dijo que el Banco de España debe ponerse, como ocurrió en otros países, a tono con las necesidades actuales.

Sobre la detención de aviadores militares

Es incorrecto que el capitán de Aviación señor Romera, haya sido llevado al fuerte de Cádiz para cumplir el

arresto impuesto, como se había dicho; ayer se encontraba en Santa Cruz de Tenerife.

El también capitán aviador señor Jiménez, ha desmentido las declaraciones que se le han atribuido hechas después de estar arrestado.

Los cambios.-Wais satisfecho.

Aunque no había hoy sesión en la Bolsa, por ser día festivo, el Comité de Cambios negoció las libras de 45'40 a 45'50.

Desde Londres dieron a las dos de la tarde la cotización de 45'40.

El ministro de Hacienda señor Wais se mostraba esta noche satisfecho del alza que va teniendo la peseta, aunque poco a poco.

Nuevo Presidente

Se ha confirmado que el ex ministro señor Alvarado será nombrado Presidente del Monopolio de los Petróleos.

Declaraciones del señor Bas

El señor Wais se mostraba esta tarde muy reservado acerca de los informes que le había dado el Gobernador del Banco de España señor Bas de su viaje a Londres y a París.

El señor Bas ha declarado que ya hace meses que propuso el viaje que había hecho ahora, que por determinadas circunstancias no se realizó y que se verá ahora si era conveniente o no.

Respecto al caso de haber sido suspenso del cargo de sub gobernador primero del Banco de España el señor Beida, dijo que se sabe que el señor Wais le encargó pusiera cuatro despachos, pidiéndose en uno de ellos el precio del flete para el transporte en oro, y el señor Beida estimando que no existía acuerdo para movilizar el oro del Banco, le añadió por su cuenta a la palabra, oro en barras, creyéndose que se refería al oro en propiedad del Tesoro.

El Rey en el Museo

El Rey ha acudido esta tarde al Museo Municipal para examinar los proyectos de urbanización del extrarradio y del ensanche de Madrid

A hora es prematuro

Interrogado el señor Wais esta noche si se harían enmiendas en el presupuesto prorrogable, contestó que por ahora era prematuro todo cuanto se diga porque oportunamente reunirá a los Directores generales con objeto de acordar la fórmula.

Hallazgo de una bomba

En la Casa de Campo ha sido encontrada hoy, enterrada, una bomba completamente cargada.

El individuo que se supone la enterrara dicen que se dedica a recoger los proyectiles en los campamentos para después venderlos al Tiro Nacional.

Añaden que hace día se le oyó decir que odiaba a la Guardia civil porque ésta había dado muerte a su padre.

Por el sitio donde estaba enterrada la bomba, no pueden circular carruajes.

El nuevo Presidente

El señor Ortega Morejón nuevo Presidente del Tribunal Supremo ha declarado hoy en todos afirmativos, que aun en tiempos de la Dictadura obró dicho Tribunal con absoluta independencia.

Entrega de una Cruz.-Visitas

Cuando terminó hoy en Palacio el almuerzo en honor del ministro francés Mr. Maginot, el Rey le entregó la Gran Cruz de Carlos III, mostrándose agradecidísimo.

Mr. Maginot visitó esta tarde El Escorial, esta noche cenó en el palacio del ministro señor duque de Alba, y mañana en unión del general Berenguer hará una visita a Toledo.

Número de ocho páginas

De Provincias

Madrid, 24

El cadaver del Cardenal Casanova

Telegrafian de Zaragoza que el cadaver del Cardenal A. obispo de Granada doctor don Vicente Casanova, fué enseguida embalsamado y expuesto en la capilla de La Seo.

Por esta no ha cesado de desfilar numeroso público.

Mañana será trasladado el cadaver a Madrid para conducirlo desde allí en el rápido a Granada.

En esta última capital ha sido bastante sentida la muerte del doctor Casanova; este será enterrado en la bóveda del altar mayor de la Catedral.

No van a la lucha

Dicen de Barcelona, que en la Asamblea federal republicana allí celebrada, se acordó abstenerse en las elecciones próximas y no apoyar a candidato alguno agenc a la idea, sea quien sea.

Revisión de nombramientos

Participan de Salamanca, que el claustro de aquella Universidad ha acordado revisar todos los nombramientos de doctores «Honoris Causa».

Banquete.-Entrega de placa

En Aranjuez se ha celebrado el banquete organizado en honor del insigne Rusiñol, asistiendo doscientos comensales, entre ellos numerosos artistas de diferentes ramos.

Al terminar la comida se hizo entrega al señor Rusiñol de una elegante placa artística.

Del Extranjero

Madrid, 24

Accidente de aviación.-Pilotos carbonizados

Se ha recibido un extenso

Cablegrama de Bourget, dando cuenta de un accidente de aviación allí ocurrido que ha costado la vida a dos que lo pilotaban.

Dicen que un avión que se dirigía a Rio Janeiro, no se sabe hasta ahora por qué causa, cayó en barrena sobre un grupo de casas de la carretera de Flandes.

El aparato se incendió enseguida, quedando carbonizados los pilotos Gilbert Liane y Pierre Nicole.

Adhesión a un movimiento. --Dimisión.--Redacciones asaltadas.

Se reciben extensos y muchos cablegráficos sobre la revolución en el Brasil.

En Rio Janeiro celebraron ayer una reunión los jefes de la guarnición, acordando adherirse todos al movimiento, conminando al Presidente Luis Washington a que renunciara el cargo.

Aquel presentó enseguida la dimisión abandonando el edificio.

El general Leite Castro celebró una entrevista con Washington, el que le hizo saber que el pueblo renunciaba a las manifestaciones de júbilo, aclamando a los caudillos de la revolución y que los oradores imprevistos habían arreglado a las masas.

Enseguida se constituyó un Gobierno militar provisional, presidido por el general Melo Barreto.

Parece ser que en un principio Washington se resistió a admitir la Presidencia, pero no tuvo mas remedio que hacerlo porque las circunstancias se lo obligaban.

Durante las últimas horas del ultimatum, desde varios aviones se estuvieron lanzando proclamas revolucionarias, al mismo tiempo que eran asaltados los periódicos afectos al Gobierno saliente.

También la Marina de Guerra se unió a última hora a los revolucionarios.

Circulan rumores de que el ex-Presidente fué encarcelado en una fortaleza.

Los destrozos causados por los revolucionarios en los periódicos contrarios, dicen que son evaluados en más de un millón de dolares.

En todos los sitios reina un completo desorden.

PERPEN.

ESPECTACULOS BOTICA CENTRAL

En Cervantes

Programa de cine para hoy sábado, a las 9 30:

La superproducción americana en cinco partes «Cazadores de lobos» y estreno de la comedia en seis partes «Sonriendo al peligro».

DEBUT DE COMPAÑIA

Para el próximo jueves, 20 del actual, se anuncia el debut en este coliseo, de la notable compañía de zarzuela española de Jorge Caspell, dirigida por el primer actor Paco Vidal y en la que figura como maestro director concertador Felipe Caparrós.

La lista del elenco artístico es como sigue:

Tiple sifera, Julieta Ferrer; tiple lírica, Monserrat Viladoms; primera tiple cómica, Salud Rodríguez; característica, Rasita Tarrés; otra tiple cómica, Trini Rodríguez; maestra bailarina, Rosario Miralles; segundas tiples: Pilar Tomás, Lola Cruz, Lina Balaguer, Maruja Pons y Lola Portillo.

Primer actor y director, Paco Vidal; maestros directores y concertadores, Felipe Caparrós y Eduardo Balaster; tenor, José Pineda; baritonos Vicente Estrada y Fulgencio Gutierrez; bajo cantante, Antonio Balaguer; otro primer actor, Enrique Aleroc; actores, José Jiménez y Vicente Foaas; primer tenor cómico, Alberto Cosin; otro tenor cómico Eugenio Sánchez; actor galán, Juan Pascual; actor genérico, José María Castejón; 20 coristas de ambos sexos.

El abono es para cinco funciones, debutando con el estreno de «Las rosas del azafrán», musicada por el maestro Guerrero, de gran éxito.

En Hesperia

Esta noche, a las 9 30, proyección de las siguientes películas:

«Diario Metro Goldwin, número 8», revista en una parte; «Novias a granel», en dos, y «Una aventura en China», en seis.

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1890 Premiada con Cruz de Honor y Medalla de Oro.

Especialidad de la casa: Bello de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Torta de manteca. Roscos de aguardiente. Pan de aceite, de azúcar y dormido.

Esta casa no tiene ninguna sucursal. Aguilar de Campoo (Entrada al Mar cada).

Miguel García Algarra OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 Terriza, número 15 ALMERIA.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

BOTICA CENTRAL DEL LICENCIADO JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico REAL. NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Un almuerzo

La mayoría de los procuradores de este ilustre Colegio, han obsequiado con un almuerzo al que ha sido digno Juez del distrito de la Audiencia de esta capital don Francisco de Paula Navarro Ramirez de Vergel, por su ascenso a Magistrado de la Audiencia de Pontevedra, ascenso justiciero, por su actuación en el cargo que ha desempeñado.

Por causar daños

Un individuo llamado Juan Botella García, fué detenido ayer por causar daños en el kiosko para la venta de periódicos que posee en el Paseo del Principe Antonio Segura.

El doctor Solves

Ya dimos cuenta el otro día de que el notable doctor don Miguel Solves Aguilar, había abierto nuevamente la clínica en su domicilio de la calle de Navarro Rodrigo.

Dicho doctor, en los pocos días que hace que reanudó las consultas, son muchos los enfermos que acuden a ella en busca de su salud.

Felicitemos al señor Solves.

La paga del mes

Por la Dirección general del Tesoro, se ha dispuesto que el día 3 de Noviembre próximo, se abre el pago de la mensualidad corriente a todos los funcionarios que cobran por esta Tesorería de Hacienda.

Una Memoria

Hemos recibido la Memoria que en el mes de Mayo fué leída en el Ateneo de Madrid, por el Secretario de la Sección Ibero Americana don Antonio Gómez Izquierdo, abogado, la cual fué comenzada a discutir durante el curso anterior.

Habiendo quedado sin intervenir numerosos oradores, servirá la misma de base para la discusión que ha de continuar durante el presente curso.

Nuevo Director

En atento B. L. M., nos ha participado el nuevo Director de esta Prisión provincial don Diego Robles Martínez, haber tomado posesión de dicho cargo para el que fué nombrado por Real orden de 12 del corriente mes, ofreciéndose para cuanto al servicio público se refiera.

Agradecemos la atención al señor Robles Martínez, deseándole mucho acierto y suerte.

Una sustracción

De un carro que conducía Francisco Ramos Serroche, le sustra-

ieron ayer hallándose en el Paseo del Principe, dos paquetes de mercancías que están valorados en 213 80 pesetas.

Se ignora quién sea el autor del hecho.

Una caída

En la casa de socorro municipal ha sido curado de lesiones leves que se causó al dar una caída, Francisco Castillo Martín, que se hallaba en estado de embriaguez.

Censo electoral

El Sindicato de Riegos de Almería, ha terminado el Censo electoral definitivo que ha de regir en dicha entidad durante el año agrícola de 1930 31.

Se ha remitido para su publicación al «Boletín Oficial» de la provincia.

Contra carteristas

El comandante del puesto de la Guardia civil de Huerca Overa, ha formado atestado y pasado al Juez, contra los carteristas Juan Antonio Ortega Navarro (a) Tite, Pascual Pérez Ponzano (a) Peluo y Eusebio Martínez García, que fueron detenidos en aquella ciudad antes de que comenzaran el «trabajo» a que se dedican.

Otro joven desaparecido

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer María Ruiz Ruiz, que ha desaparecido de su domicilio su hijo Miguel Salvador Ruiz.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS. JUANETES. CJO-DE GALLO Y VERRUGAS. Usa V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 1'60 pta. Por correo 2 ptas. Farmacia, Puerto Plaza San Ildefonso MADRID.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias, náuseas, vómitos después de comidas, indigestiones, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y egana enlpara todas aquellas molestias que revelen seandolorosas,stone, digemalo noas

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo» Tetuán, 90

Almería botica de Santo Domingo.

Almendros injertados

Precios económicos

Informes: Vicente Aznar. Cande Ofalia, 24, Almería.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas. Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Tratamiento antirrábico completo. Consulta: Eduardo Pérez, 7

Débiles Elíxir Callol

Es } rápido
científico
agradable

da Vida y Juventud



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telégrafo sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 7 de Noviembre, de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espacuosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Comaratas especiales de 2.ª clase de 2,4 y 3 literas con un suplemento de 35ptas. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE. Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que volver a las carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor si es que no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios **Hijo de Ricardo Jiménez**
Bulevar del Príncipe, 75. — ALMERIA, Cortina del Muelle, 25



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antos A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Noviembre, el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 20 de Noviembre el vapor

MAGALLANES

Para Puerto Rico La Guayra Puerto Cabello Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 2 de Noviembre el magnífico vapor

J. S. Eleano

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Sureda 2 bajos

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc., y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en t ozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez, 8; Merales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funerarios, Obispo V. Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos, 10; Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Vieques

SISTERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS 4

PASEO PRÍNCIPE, 11

ALMERIA.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)
Llegada a Almería los Miercoles 9 y 23 Julio 6 y 20 Agosto.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes. Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes **Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.**

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Consulta: Eduardo Pérez, 7